

Felolvasó szerkesztő:  
Dr.  
SALACZ ELEMÉR  
Szerkesztőség:  
III. ker. BELICEY U.  
115. SZ.

# STARVASI ÚJSÁG

FELFIZETÉSI ÁR:  
Egész évre 200 k.  
Negyedévre 50 k.  
Egyes szám 4 k.  
Keddi szám 2 k.  
Kiadóhivatal:  
III. K. BELICEY U.  
UT 115 SZÁM.

Laptulajdonos: a Szarvasi Kisgazdák és Földművelésköri Pártkör

Felolvasó: Gulyás Pál.

Megjelenik Kedden és Pénteken reggel.

## ELJEN BORGÚLYA PÁL

NEMZETGYŰLÉSI KÉPVISELŐJELÖLTŰNK!

### Meghívó.

A szarvasi választókörlet 48-as kisgazdá, földműves, polgári pártjának nemzetgyűlési képviselőjelöltje

### Borgúlya Pál

Szarvason f. évi május hó 14-én, vasárnap délután 2 órakor a Kossuth-téren mondja el a program-beszédét.

1. A gyűlés megnyitása,
  2. Program-beszéd.
  3. A gyűlés bezárása.
- Az érdeklődőket tisztelettel meghívja

a Pártvezetőség.

**Felkéretnek úgy a belső, mint a külső kerületekben lakó Kisgazdák és földművesek, hogy f. hó 14-én, vasárnap délután egy órakor a pártkörben minél nagyobb számban megjelenjen szíveskedjenek.**

### Figyelmeztetés.

Felhívjuk azon polgárlásaink figyelmét, akik a Pekár-féle aláírási ívet nem politikai meggyőződésük, de megelégedésük következtében írták alá arra, hogy ez semmi akadályát nem képezi annak, hogy a választásnál ne Borgulya Pálra szavazzanak.

## Az Eszme öröke él.

A kisgazdaeszmét a magyar nép életfőtüzönte szülte és élnévágása láptálta. Ezért nem halhat meg, míg történelmi hivatását be nem töltötte.

Nagy politikai fordulatok és óriási politikai bonyodalmak össze-vissza keverték a kisgazdapártot. A választások zűrzavarában a kisgazdapárt legreggibb tagjai és hívei nem látták, nem találták meg helyüket. Mer a tűz nem egyesülhet a vízzel. Hiába minden; a hitbizomány főura és a bukott munkapárt nem lehet földreformért és kisüsteri harcoké kisgazda. Akármilyen értekes, talán akármilyen szükséges is külön-külön nemzeti csoport, de együtt egy pártban tartható, mely önmagával szemben is tehetetlen, mert nélkülözi az őszinteséget és elhomályosítja a céltudatot\*, mely nélkül ilyen súlyos helyzetben nem lehet egy államot kormányozni, még kevésbé kivézeti a bajokból.

Az országot csak úgy lehet talpraállítani, ha a földreformot nemcsak hirdetjük, hanem meg is valósítjuk, mert így több ember él meg a föld-

ből. Egy példa száz körmondainál éke-  
sebben beszél: 20000 hold nagybir-  
tokon legfeljebb 1000 ember él cse-  
lédi sorban, ellenben 20000 hold köz-  
birtokossági határon 12-14 ezer la-  
kosságú városok és nagyközépsé fej-  
lődnek és bennik ipar, kereskedelem,  
orvos, ügyvéd, tanár, stb. talál meg-  
élhetést. Többen élnek meg és több  
adót is fizetnek.

Az országot csak úgy lehet megmen-  
teni, ha a közgazdasági, a pénz-  
ügyi válságot megoldjuk, az iparnak,  
kereskedelemnek jövőt biztosítunk és  
a bérjövdelemből élőknek becsületet  
megelhetést biztosító fizetést adunk.  
Egyikét sem lehet elérni földreform  
nélkül Magyarországon.

A földet a kistökés megtudja mű-  
velni, — de új gérsak, új ipari- és  
kereskedelmi vállalatok csak úgy léte-  
síthetnek, új jövedelmi forrásokat csak  
úgy találhatunk, ha a nagybirtok nagy-  
tökejét intézményesen és törvényesen  
felszabadítjuk.

Csonka Magyarországon nem bírja már  
el azt a nagy fényűzést, hogy nagy-  
tökeje földben heverjen, mikor a föld-  
et a kis emberek is meg tudják  
művelni.

## Gömbös Gyula a választásokról.

A kormánypárt intéző bizottságának  
ülésétől hírek szivárogtak ki arról,  
hogy az ülésen éles összecsapás támadt  
gróf Klebelsberg Kunó belügyminiszter  
és Gömbös Gyula között és az inci-  
dens odáig fajult, hogy a belügy-  
miniszter Gömbös felszólalása közben  
otl hagyta az értekezletet. E hírek  
szóint gróf Klebelsberg messzenem  
válogázást fejezte ki a választások  
várható eredménye iránt, mire Göm-  
bös tulzottnak mondta ezt az opti-  
mizmust, kijelentette, hogy a legtelje-  
sebb zavar uralkodik a választások  
intézésében és különben a belügy-  
miniszter által kinevezett főispánok  
ellen emelt kifogást.

Ennek a híradásnak a valódiságát  
maga a belügyminiszter megcáfolta,  
kijelentette, hogy semmiféle összeli-  
zés nem volt és az értekezletről más  
elfoglaltsága miatt kellett elcsúsznia.

Nem tagadja azonban Gömbös azt,  
hogy ő a belügyminiszter számítását  
tulzottnak optimiztikusnak tartja, mert  
a dolgok mostani állása szerint nem  
jön be angyi kormánypárti jelöl, mint  
a meynyit a kormány remél.

Ezt a felfogását nem titkolta Göm-  
bös az értekezleten, azt mondja azon-  
ban, hogy a főispánokról egy szót  
sem mondott és alaptalan a híreszt-  
elés, hogy közte és a belügyminiszter  
között összetűzésre került volna a  
sor, bár a választási kiállítások meg-  
itélése dolgában véleményeltérés van  
közöttük.

Más oldalról közlik vetünk, hogy  
az intéző bizottság ülé-ét, megelőzően  
több képviselőjelölt-résztől panasz  
hangzott el arról, hogy a központból  
nem támogatják őket kellően, hogy a  
kerületeik dolga, illetve hivatalos je-  
löltségek még mindig tisztázatlan, sőt  
olyan kerület is van, ahol a pártnak  
két hivatalos jelöltje is van, mint pél-  
dául az enyingi kerületben. Állítólag  
ezek a panaszok bírtak arra Gömböst,  
hogy a maga megítélésének kifejezést  
adjon és rámutasson arra, hogy a  
kormánypárt dolga nem olyan rözös,  
mint hiszik. Az ülésen általában az  
volt az impresszió, hogy az eddig  
számított hatvannál jóval több ellen-  
zéki képviselő jön be a parlamentbe.

## A Tiszántúli ítélete.

Az egységnek nevezett kormánypárt fő-  
körülcsai a héten a Tiszántúli szállottak  
ki, arra a kerületre, amelyet Bethlen István  
és Nagyatádi mind a kormány főörössége-  
nek tartott. Ugy léptek az előkelő vendégek  
erre a földre, hogy csupa virág, és főleg  
meggyurt szavazó alany fogja őket köszön-  
teni, de a diadalut Haskavó végződött. Hiába  
volt a gömbös stratégiai ügyességével meg-  
szervezett felvonulás; hiába Bethlen köll-  
vésegekben sokszor a megnevezettség bő-  
vezésű becsülete; hiába Nagyatádi Kárpátok-  
ról Adriai híreket állítólagos népszerűsége,  
itt a nép és éppen a Tisza innesszó partján lakó  
nép, féltérfelietlenül, világosan megítélte.  
Amíg Bethlen István beszélt, addig még ment  
valahogy a dolog, bár a nép egyrészt fia  
meglepődve vették észre, hogy nemcsak a  
köllegye minisztere ért hír szerint a festé-  
szel mellett az iradalombhoz is, hanem a mi-  
niszterelnök is küllő babérokra áhították. A  
királykérdést egyszerűen elintézte a kalap és  
bokréta népies virágnyelvén, megteledekezvén  
arról, hogy ha a kalap Magyarorszá-  
g, a bokréta, vagyis a királyt épen ő és kisérte  
ottle a helyéről. Még érdekesebb a minisz-  
terelnöknek az az inwallomása, hogy mit  
fogott kezni Nagyatádival. Hogy a köllő fő-  
fogott meglerészelt a független Magyarorszá-  
got meglerészelt a független Magyarorszá-  
got óta mindig azt hangoztatják, sőt Nagy-  
atádi Kossuth sírjánál azt szavaltja, hogy  
csónak gyanyuk, de függetlennek Beszél  
meg Bethlen több köllő frázisban teher ka-  
násiról és vörts frakkról, gravitációról, vi-  
tektőlésről és kéziránnyal s ezekből meg-  
tudhatta a hallgatóság, hogy mi az egység  
párt programja.

A kritikát mindjárt meg is kapta az egy-  
séges párt a programra a Nagyatádi beszéde

alált. Hiába akart Nagyatádi a miniszterelnök mellett a népies líra hangját beszélni, hiába nevezte a miniszterelnök beszédjét magosan szárnyalottnak s a legmélyebb szantás hatóinak, a népiéletnek nem lehetett megakadályozni. Miután a kiszgázda-írói egy, bizonyosan a monitoron tanult hósz pózával kivágha, ő kezét ültető fogni Bethlen Istvánra, hát le, misera plebs, te is kért foghatós, az egységes párt disztróciót tért át De a szónoki párt disztróciót lenyelve rosszul sütt el. A cég megszállt és olyfajta mondott, hogy az egységes párt nem kell szabadkőművesekkel, kétkézer holdas kiszgázdákkal, a Nagyatádi rokoniával és főleg nem kisdáddi és nagyadái Nagyatádi Szabó Istvánnal. Hiába fejtegette a vezér, hiába verte a mellét, hiába volt el, mikor az államhatalmat a kommun után átvették: a nép felette: ez volt a hiba; hiába tekintett vissza a multba, hogy hol krázdódtól az ő politikai pályája és az utó, nem éppen hűzőtől felett: Párj, le ve, páj, levele. Le a szabadkőművesek.

Törémzetes, hogy az egységes párt és a kormány hivatalos közzétételei jóddá mélyen és szerényen hallgat ezokról. Mi azonban nem hallgajuk el ezeket a dolgokat, mert a népiélet szavát halljuk ja Tisza innesső parláról. Az egységes párt, amely a legellenetesebb elemekből kényezt utján állott össze minden demokráta lényekvése lehengetésére, nemcsak a királykérés és a mögötje röli mélyeségek erőkösi gondolatok miatt ellenlunem azért is, mert mindig legfőbbtelé ideáljánk eliskaszatásait láttuk pártban. Az a párt, amely a régi liberálisokat, öreg szabadkőműveseket, ös munkapártiakat, a kereszténydemokrácia ellenségeit vette le a hajózá, mindennek nevezhető volt és nevezhető, csak egységesnek nem. Ez a párt a mely avult és gyűlölt eszméket, sőt éppen levételet és senkinek sem létszó politikai életet akar ismét visszacsempészni a magyar körökébe, támaszkodhatik államhatalmára, de a népre nem. És főleg azért nem, mert amint éppen Debreczen is észre vettük: eliskázt a párt tásolyából a keresztény demokrácia aranya s liberalitás a századkor-üves megalkotó judásfillekért csörögnek a vezérei. A Tiszántul, amelyről mindig fennem emlegették Bethlen István és Nagyatádi, hogy az ő politikájai híve, felebréit és illét az egységes párról. A Bethlen-Nagyatádi-Gömbös-részes közpösi pillért erősen elintézték éppen a Tiszántul. Valóban oka van és lehet Gömbösnek az idegenségre és a pesszimizmusra, mert a nép szemét nem lehet kötni, sem a Tiszántul, sem máshol.

**Ne csak olvassuk, de terjesszük is a „Szarvasi Ujság”-ot, mert ez a mi lapunk.**

## Pártélet

**Párttörtézet.** A szarvasi kiszgázdák és földműves pártkört ezennel minden vasárnap délután 2 órakor párttörtézetet tart. Felkéri a pártvezetőt egy a bei-, mint a hitfogadatok, hogy ezen érkelezeteken minél nagyobb számban sziveskedjenek megjelenni.

**Pártvacsora.** A szarvasi kiszgázdák és földműves pártköré, Borgulya Pál nemzetgyűlési képviselő programbeszédre alkalmasból Szarvasra jóvó szentandrási és öcsöd-i vendégek tisztelőtéré. É. hó. 14-én, vasárnap délután 6 órakor a pártkör helyiségeiben társas vacsorát rendez. Az aláírásí iv a pártkörben van kitéve.

**Felkérletnek a szarvasi kiszgázdák, és földművesek, hogy f. hó 14-én, vasárnap d. e. 10 órára minél nagyobb számban megjelenni sziveskedjenek a pártkörbe.**



## A hivatalos jelölt.

Uj és érdekes típusok szerepelnek a mostani választási kampány folyamán. Egyik ezek közül a „hivatalos jelölt”. E néven nevezik az „Egységes Párt” programjával fellépő olyan jelölt, ki saját gyöngösgének tudatában csak hivatalos csomagolásban versenyez a választók előé. Vajjon miért? Gondolkozunk csak egy kicsit. A közpöti vezetőség szeretele, bizalma bizonyára nem azok a tényezők, amelyek a hivatalos jelöltet kárpótolják az alulról feltörő bizalom és ragakodás helyett. A hivatalos jelöltesség után való vágyakozás, a hivatalos jelöltesség egyedül döbözítő voltába vetelt hit, eszende bevallása annak, hogy a hiv. jelölt-teliről olyasmival kap, amit maga meg nem szerzett és ami manapság pótolhatja a választók szeretetét és akaratát. Ez nem egyéb, mint szomorú önbemérsése a „képviseletesség” igazi mivoltának és teljes eltorzítása a saját népszerűtlenségnek. Ezek az urak új módon nem a nemzet képviselői, hanem a főispánok, a főszolgabírák, a szurotyok és a pártkassa követői lesznek. Ilyen „mandatummal” bejutó képviselők együttese igazán kevés jóval kecsegtel.

**— Emelik a földadót.** A pénzügyminiszterterületben most állították össze az állambevételét. Földadó címén összesen csak negyvedmilliárd folyt be az egész évben. A kormány most azafat a gondolatlat foglalkozik, hogy a fogyasztási adók helyett elsősorban a földadót emelje, ami egy földadót is az eddigiek kétszeresére akarják emelni.

**— Mekkora a drágaság?** A budapesti iparkamara tiltakása egy jelentést adott ki, amelybe a má drágaságról adnak kiemertő és pontos kimutatásokat. A jelentésben kimutatták, hogy az 1914-ben érvényben lévő árak nyolcvanharshozosorását kell na mindentéri fizetni. Ez a megállapítás azonban csak általános, mivel a textil- és ruhaárakról na 170-szer annyit kell fizetnünk, mint kétkében. Szóval nemcsak a buza drága.

**— A kataszteri felmérés öszre elkészült.** A megcsontított ország kataszteri felmérését még 1919-ben elrendelték. A régi felmérés már elavult és hasznaveletlen. A demarkációs vonal ugyanis beleszáadt a telkekbe s a termelési ágak is megváltoztak. Ezért váll szükségessé az új telekkönyv elkészítését. A felmérés nagy munka. Úgy értesülünk, hogy a felméréssel öszre elkészülnek. Az új telekkönyvi betét szerkesztéséhez már ezeket az adatokat fogják felhasználni. Ezek alapján vetik ki a földadót is. Még csak a tanulmányi rész felmérése van hátra, ami a nyár folyamán megtörténik. Most valamennyi párt felvette címbe a kiszgázda-jelzőt. Joggal elvárhatja tehát a kiszgázdatársadalom, hogy ne csak a felmérés haljass végre, hanem az új öszályozást is. Valamennyi adó a kataszteri öszályozáson alapszik. A jövőben még nagyobb jelentősége lesz az igazságos öszályozásnak, mivel még nagyobb terheket kell elviselnünk. A kiszgázdapárt sarkalatos programponjtja, hogy a terhek igazságosan öszlassanak meg. Ehhez kell az új kataszteri öszályozás.

**— Julius végéig 60—80 000 ember külltérre számíthatunk.** Julius 27-én

jár le az a határidő, amikor a megszállott területeket el kell hagyni azoknak a magyaroknak, akik a békeszerződés szerint a magyar állampolgárságot választották. A miniszterium illetékes körei azzal számolnak, hogy július végéig utabb 60—80 000 ember érkezik állandó tartózkodásra Csonka-Magyarországba. A magyar kormány és a megszállott országok között már régóta folynak tárgyalások az íránt, hogy fogadják azokat vissza a megszállott területekre, a kiknek megélhetése ott biztosíva van. Ez elől a kívánás elől a szomszédos államok egyelőre elzárkóztak. A tárgyalások nem értek véget.

**— A gyomai kerületnek kilenc jelöltje van.** Ertesüléseink szerint ez ideig képviselőjelöltek: Dr. Zeleke Antal (egységes párt), Dr. Kató József (pártoknyvűli), Dr. Szenner József (nonvédelemipárt), Budavári László (ker. nemzeti egységespárt), G. Szabó József (48-as kiszgázda és földművespárt), Dr. Makay Márton (Kossuthpárt), Weisz Deszö (Friedrich-Andrássypárt), Csorba Béla (Halterpárt), Vági István (szocialista).

**— Pályázat.** A vidéki állampénztárak személyzeti létszámának a forgalmi adók életbevezetésére való tekintettel szükségessé vált kiegészítését adójából a m. kir. pénzügyminiszterium pályázatot hirdet többek közt a szarvasi állampénztárról, a két állásra. A pályázati kérvények f. hó 20-ik adatközt be.

**— Ellenest párbesséd.** Két asszony beszápelltet az utcán. No már bizonyos mondják az egyik — hogy Borgulya lesz a követőnk. Mire — kérdi a másik. Mert csak ember — hangzott a felelet — délután tartja a programbeszédét, hogy az asszony is meghallgathassák.

**— Be kell jelenteni a válólásas betegeket.** A helygymiszter elrendelte, hogy a hatóságí orvosoknak a válólásas betegekkel be kell jelenteni, mert ez a betegség, melyet a harcléteri visszajött katonák hurcoltak be, most egyes vidékeken veszedelmes méreteket ért.

**— Emelik az adót.** A pénzügyi politikában az érdekes újság van, hogy a „pénzügyi kormány új adóemelésekkel akarja megrendeztetni a polgárságot. Ezt azall indokolják, hogy a közhivatalok javadalmazásának emelni kell és a természetellen elatlás költésége is lényegesen fokozódott, úgy hogy a kincstár több milliárd defizit terhel ebből kifolyólag. Elsősorban véglegesen fogják rendezni a függő adókértéseket. Így megoldják a fizetésű adó revizióját is, míg a városi ingatlanok nagyobb megadóztatása már elhatározott dolog. Szó van kisebb, de földvelmőzö új adók életbevezetéséről is. Így megbeszéltek folynak a valutatizet megadóztatásáról.

**— Fegyver és vadászati adó.** A helygymiszter elrendelte a fegyveradókat az 1921/1922 évre való kivetését, amely augusztusban fog megtörténni. Fegyveradó fizet mindenki bírlókában levő vadászatra használható lövegvevők után. Aki vadászati adót nem fizet, költés vadászatra használható fegyverét az előjárásnál bejelenteni. Nem költés erre az, aki vadászati jegyet is vált és ezt a szándékát bejelenteni júnus hóban a főszolgabíróknál, amikor is melétkéni kell a fegyverbejelentési lapot is. Az adóv kivetésését követő 15 nap alatt feleltészeknek van helye.

**— Huszonegy év múltán visszakeresített levél.** Laky László kistormási főgyöz a minap „Cimzett ismeretlen” felirással levelet kapott vissza. Mikor felbonoltta, kiderült, hogy a levelet még 1901-ben adta fel. A posta bántalmos lelkiismereteségszolgonye évig kereste a cimzettet s mikor nem találta, visszahozta a főgyözöknek.

**A tudomány mai állása szerint Pyram a legtökéletesebb czipokrém.**

Románia megengedte a hus é...

Uj husármegyalapítás. A békes...

Rokkának járuléka. A rokkon...

A román államvasutak igazga...

A háborús adósság mértéke a...

Jó esztendő, bô termés. Akad...

szép meleg nyár áll be, jó lesz az esztendő...

Az asszonyi ördög. Pataki Lina...

Hangszerek, Zongorák, Gramofonok... STERNBERG

dapészen székelô angol misszió vezetése...

Gidró a valóságban megfelelően jegező...

A legszépbb virágnak a magyar nőnek... DIANA-PÜDER

A román titkórendőrség börtalmjai. Mialatt északon a cseh barbárság gyötri...

A megkinzódott magyar bánypás kovárványai.

Gidró-Péter petrozsényi bánypás 1920 augusztusában sürgős családjú ügyének elintézésé végett a román megszállott területei...

Mivel megkínzásai következtében már nem volt kihallgatási állapotban, átadák írász végett a dévai törvényszék fogházá...

Az ellene lefolytatott vizsgálat terhelô adatokat nem produkált, a szobeli hadütrösség szabadlábúra helyezését megakadályozza, lefoglalásba vette 1912 májusában Gidróf...

Gidróné, a kínzás folytán szenvedett belső sérülések következtében a petrozsényi politikai rendőrségen meghalt; hogy a kínzásokat eszközöző Bailla György és Erdélyi sigranta detektívök Gidróné agyonverésének látszatát magukról elhárítsák, hullájtát fejtendő fel a petrozsényi sigranta egy félresze helyén felakasztották.

Podani Janos van es vasték kereskedô felvesz egy jóvalavô fiut tanoncnak. 1-3

Eladó a Maczóberben egy 220 négyszögletes föld, egyharmadrész szőlô - Érkezteti lehet ill, 245. sz. által.

## Közgazdaság.

Érdőt az Alföldön.

(Folytatás).

Általuk most már az erdők lokális klíma javító hatásának az ismeretelése.

Azzal kezdtem, hogy az alföld a tegrőbb történelmi emlékek bizonyosága szerint lakban szűkülő, erőltető volt. Már a honfoglalás idején a magyarok itt az alföldön igen sok elpusztított erdő területét találták, s a lakosság szaporodásával mind nagyobb és nagyobb erdő területek irattak ki, kialakították az erdő földeket.

Később különösen a múlt században már nagyterjedésű mocsarak lecsapolására is rá került a sor e szel, valamint a Tisza szabályozásával ezzel nagyobb vízvezény területek váltak mezőgazdasági művelésre alkalmasak. De ez a fűlőség erdőtárs, valamint a réghal- és mocsarak lecsapolása alföldünk végjelési viszonyaira igen kedvezőtlenül hatolt.

Folyt. köv.

## Irodalom.

**Havassy Lili báróné** új darabjából. Az első szereplők közül szenzációs képeket a Színházi Élet most megjelent új számában. Csupa érdekesség ez az új szám, színdarab beszámolókon, regényen, költői kiadvány közli folytatásokban Szept. 29. új darabját a Völgény-t, A 64. oldalas lap ára 20 korona, negyedévi előzetes 150.- koronára. Kiadóhivatal Budapest Erzsébet körút 29.

## Népmozgalmi kimutatás.

1922. április hó 26-ától május hó 10-ig.

Születelt:

22 gyermek és pedig 14 fiú és 8 leány.

Házasságot kötött:

Tusják György Kiss Annával, Medvegy Márton napsz. Medvegy Judittal, öz. Brucsniczky Pál napsz. öz. Filyó Erzsébettel, Kiszely András szobafestő Urban Ionával, Urbancsok Pál gépész Kovács Urban Annával, Koszli István (elvált) napsz. Filó Judittal, Skorka Pál (elvált) Medvegy Annával, Szlovák János fm. Bertók Máriaival, Mairai István keresk. Farkas Judittal.

Meghaltak:

Lestyan Zsuzsánna 5 éves, Kárdos Istváné Szabegyniszky Zsuzsánna 28 éves, Brachna Mihály öz. fm. 70 éves, Csicsely Mária fm. 19 éves, Osztrólczy Zsuzsánna 7 éves, Csonka János 1 hónapos, Juhos Pálné Bankó Judit 59 éves, Iszák Anna 4 hónapos, Palóv György 1 hónapos, Fajfik Jánosné Szilágyi Juliánna 58 éves, Kirkos Erzsébet napsz. 18 éves, Szokoló Judit 5 hónapos, öz. Pluhár Pál udvaros 78 éves, öz. Bakulya öz. Jánosné Patuska Erzsébet 78 éves, öz. Czesznak János napsz. 91 éves, Medvegy Zsuzsánna (Csabacsüd) 2 éves, Kosztich Mária 8 éves, Gutyan Pál fm. 78 éves, Rohony Zsuzsánna 6 hónapos, öz. Melis Istváné Melis Mária 84 éves, Bankó Mihály 10 napos.

### Szerkesztői üzenetek.

— Névtelen levelekre nem válaszolunk, kéziratosok vissza nem adunk. —

**Egy özevgy.** Arra a kérdésre, hogy csak a közjegyzőnél készített végrendelet érvényes-e, igazán nem feleltünk mást, mint azt, hogy ez a feltevés bolgóság, a közudatba beiktatott csodaszó: Ha Pityu Faló csodája is azt a végrendeletet, éppen úgy érvényes, mintha közjegyző készítette volna. Legfeljebb kevesebb kerül. Csak az a fő, hogy a törvényben előírt alakú kellékek meglegyenek a végrendeletben.

**III. ker. 4.** számu ház, 600 ft szapanoszi dínyeföld és 180-ol tenetű alatti kenderföld eladó. Ertesztést ad r. Salacz Aladár ügyvéd. 1—2

Szarvas nagyközség előjáróságától.

7936/1922. ikt. sz.

## Hirdetmény.

A m. kir. földművelésügyi miniszterium méhézeti tanfolyam tartásai engedélyezte. A tanfolyamon nemcsak méhészek, hanem új községi lakosok és nők is részt vehetnek, a kik méhészettel csak ezenül óhatjanak foglalkozni. A tanfolyam kezdete folyó hó végére, vagy június hó elejére tervezettik, hogy a nyári nagy munkaidőre már befejeztessek. A napokonként tanulási idő a résztvevők meghatalmazásával fog megállapítottani.

A tanfolyamon a kaplár készítés is gyakorlatilag elsajátítható lesz, faanyagot azonban a résztvevők visznek magukkal.

Felhívja az előjáróság az érdeklődőket, hogy a tanfolyamon való részvételi szándékukat Czupra János II. kerület 298. sz. alatti csoportvezetőnél folyó hó 20-áig jelentsék be. Ugyanez alkalommal közzétesszi az előjáróság, hogy a Békésvármegyeyi m. kir. Méhézeti kerület vezetőségének felhívása folytán Szarvason a méhészek csoportja megalkult, — felhívata, a méhészek a csoportba való betérésre annyival is inkább, mert a lagáság semmi díjazással nem jár, viszont a be nem lépők a csoportnak biztosított eszleges anyagi és erkölcsi előnyöktől fognak elcsúszni. A csoportba való betérés ugyancsak Czupra János II. kerület 298. szám alatti csoportvezetőnél jelentendő be. Szarvas, 1922. május 8. ELOJÁRÓSÁG.

**Kenderoson** vasútállomás mellett eladó Hipszky István háza két telekkel együtt. Értekezni lehet ugyanott a tulajdonossal. 1—1

**Minden** féle ócska vasat vesz Baglyi nyi lakatos II. Bem-utca 212 szám. Kész ústház és tizhely is kapható. 8—26



**HA**  
azt akarja,

hogy  
ne kidobott pénz  
 legyen azon összeg,  
 a mit hirdetéseiért  
 kiírt, keresse fel  
 bizalommal lapunk  
 kiadóhivatalát, (III.  
 kerület 115. szám,  
 Ludszig ház) és ott  
 adját fel hirdetését,  
 mellyel biztos sikert  
 ér el. — Ugyanott  
 mindennemű nyom-  
 tatványok izlésesen,  
 olcsó árban készül-  
 tetnek.



## NYILAS IMRE

gépműhelye és gépraktára

SZARVAS. (Wolf gabonakereskedő házában)

A legmezsebb menő felelősség mellett vállalom és végzem az összes gyári, malmi és gazdasági gépek, gépkészítéskor alaktatásait, szereléseit és javításait. Gőzkazánokat hivatalos nyomtatás alá előkészítel, törölt géprezések autogéneztetését és hengerek furását végzem. Készítek vasajjakat, szírkereket és minden e szakmába való munkákat. Háztartási lakatos munkákat sürgetően eljlezek.

**Gépraktáramból** az összes gazdasági gépek előnyesen beszerezhetők. Ha gépet eladni vagy venni akar, forduljon bizalommal hozzám. 7—52

Gépolaj, hengerolaj, gépkénőcs, kocsi-kénőcs és mindenféle műszaki cikkek kaphatók. — Tanoncokat felveszek.

## Lévay Balázs Szarvas

III. ker. Vak-utca 184/1. szám alatt

Ingatlan forgalmi irodát nyitott.

Elváltat ingatlanok eladását és vételét, haszonbérbe adását és vételét.

**Eladók** II. 322. és 266. sz. házak mellettkeltyességektől. Lajoshalom 13 hold szántó tanyaépületekkel.

**KERES** megbízói részére kisebb-nagyobb területű szántóföldeket lanyaépületekkel és gyümölcsösö megvételre és haszonbérbe. 4—9

## Értesítem



a szarvasi járás t. c. közönségét,  
hogy **Szarvason II. ker. 266. szám alatt**

## szövvő és fonó-telepet

létesítettem, amely üzemét **folyó évi április hó 1-én kezd meg.**

A telepen akár saját anyagból, akár megrendelésre készülnek minden házi szükségletet szolgáló szövvő és fonott cikkek, pld. abrosz, függöny, asztalterítő, asztalkendő, törülköző, ágyszerítő, ágylepedő, paplanhuzal, párnahuzal. Ezenkívül vállalom magyar és német gyapju mosást, fűslést, fonást és feldolgozást, továbbá mindennemű pokróc készítését.

A telepen tiszta gyapjuból készült női- és férfi ruhaszövegek is kaphatók és ugyanott kelegyke a legeszerűbbtől a legszebb kivitelű a legújanyosabb árban megrendelhetők.

A telepen veszek vagy árúrt cserkelt magyar és német gyapjut a legmagasabb piaci áron.

Szives pártfogást kérve maradtam

Tisztelettel

**Rotter Jenő.**

8—9